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11-12-րդ դասարաններ 

 

1. Լուծել 𝑎3 − 1 = 𝑝𝑘 հավասարումը, որտեղ 𝑎, 𝑘, 𝑝-ն բնական թվեր են,  𝑝-ն պարզ 

թիվ է։ 

2. Դիցուք 𝑛-ը և 𝑟-ը բնական թվեր են, ընդ որում՝ 3𝑟 > 𝑛 > 2: Տրված են կամայական 

ամբողջ թվեր՝ 𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎𝑟: Ապացուցել, որ գոյություն ունեն 𝑖, 𝑗 ∈ {1,2, … , 𝑟} 

իրարից տարբեր թվեր, որոնց համար 𝑎𝑖 − 𝑎𝑗 թվի մնացորդը 𝑛-ի բաժանելիս մեծ 

չէ 2-ից։ 

3.  𝜔 շրջանագծին տարված են 𝐵𝐴 և 𝐵𝐶 շոշափողները։ Դիցուք 𝑀-ը 𝐵𝐶 հատվածի 

միջնակետն է,  𝐴𝑀 հատվածը 𝜔-ն հատում է 𝑃 կետում , 𝐵𝑃 ուղիղը 𝜔-ն հատում 

է 𝐸 կետում, իսկ 𝐴𝐶 հատվածը՝ 𝑇 կետում։    Ապացուցել, որ 𝑀-ը, 𝑇-ն և 𝐴𝐸 

հատվածի միջնակետը գտնվում են մի ուղղի վրա։ 

4. Տրված են 100 հատ հատվածներ, որոնք ունեն համապատասխանաբար 1 սմ, 2 

սմ, 3 սմ, ․․․, 100 սմ երկարություններ։ Այդ հատվածներից յուրաքանչյուրը  

ներկում են 16 գույներից որևէ մեկով։ Ապացուցել կամ հերքել հետևյալ պնդումը․ 

ցանկացած ներկման դեպքում գույություն ունեն երեք միագույն հատվածներ, 

որոնցով հնարավոր է կազմել եռանկյուն։ 

 

Աշխատաժամանակը՝ 3 ժամ 

Յուրաքանչյուր խնդիր գնահատվում է առավելագույնը 7 միավոր 

 


